

# 中国驻英使馆:所谓“维吾尔特别法庭”既不合法,更不可信!

**新华社消息** 中国驻英国大使馆发言人5日表示,所谓的“维吾尔特别法庭”既不合法,更不可信,只不过是少数人炮制的又一场反华闹剧,其最终目的就是为了“以疆制华”。

“维吾尔特别法庭”4日至7日在伦敦举行“听证会”,企图指控中国新疆存在侵犯人权的“种族灭绝”。

发言人指出,这个所谓的“法庭”,根本不是大家所理解的

“司法机构”,不过是别有用心的人自己拼凑出来的伪法庭,毫无严肃性和权威性,其设立根本没有法律依据。

发言人说,这个伪法庭纠集了一批以反华为职业、靠反华谋生的人。其最大金主是鼓吹新疆分裂主义的“世维会”。所谓“专家”和“证人”中包括澳大利亚战略政策研究所、郑国恩等长期散布涉疆谎言的机构、人员,也包括多

次揭露过的、编造子虚乌有的所谓“迫害事件”的“演员”。

发言人指出,据报道,所谓的“庭长”杰弗里·尼斯曾是英国资深的特工人员,2019年担任过所谓“中国法庭”的“庭长”,导演了一出抹黑攻击中国的闹剧,是有名的滥诉专业户,同各种反华

势力关系密切。

发言人说,这个伪法庭带着“有罪推定”立场,无耻地对一个世纪谎言进行“听证”,妄图以此给新疆扣上“种族灭绝”的帽子,这完全是对国际法秩序的严重践踏,是对真正“种族灭绝”受害者的严重亵渎,更是对新疆2500

万各族群众的严重挑衅。

发言人指出,这样一群人炮制的所谓“审判”,不过是为散布谣言的丑恶行径张目而已,改变不了新疆稳定发展、欣欣向荣的大好局面,改变不了新疆各族群众安居乐业、幸福生活的美好景象。

(许凤)

## 经合组织: 多国民众 去年疫情首轮“封城”期饮酒多

经济合作与发展组织一项调查显示,多国民众去年因新冠疫情面临第一次“封城”措施期间,饮酒量及频次均上升。

经合组织去年5月至6月对11个国家约6万人展开为期7周的调查后,得出上述结论。日本共同社本月6日援引调查结果报道,调查对象中,43%在“封城”期饮酒频次较疫情暴发前增加,26%饮酒频次减少,31%没有变化;36%的人饮酒量增加,21%饮酒量减少,43%没变化。

调查对象来自澳大利亚、奥地利、法国、德国、爱尔兰、荷兰、新西兰、瑞士、英国和美国10个经合组织成员国以及非经合组织成员国巴西。

经合组织就业、劳动力和社会事务主管斯特凡诺·斯卡尔佩塔说,各地实施第一轮“封城”措施期间,餐饮企业酒类销售额暴跌,但居家酒类消费量上升,可能反映人们这段时期承受较大精神压力。

按照经合组织说法,“‘封城’措施和居家令加剧了一些与不良饮酒相关的不良行为”。欧洲联盟国家疫情期间有关家庭暴力的紧急救援报警电话数量增加60%。

依据这项调查,英国、美国和德国等国2020年酒类销售和相应税收收入较上一年增加3%至5%。

这项调查把酗酒定义为每次喝葡萄酒超过五分之四瓶或喝啤酒超过1.5升。调查结果显示,23%调查对象酗酒概率上升,29%酗酒概率下降。

斯卡尔佩塔提醒说,随着疫情缓解,多国将逐步重新开放经济活动,这意味着对受疫情影响的行业和个人采取的救助措施将取消,可能导致更多人破产和失业,进而借酒浇愁。

他说:“以往危机经验显示,从中期来看,我们可能看到饮酒滋事现象加剧。”

(据新华社报道)

## 孟加拉国批准 中国科兴新冠疫苗在孟紧急使用

**新华社消息** 孟加拉国药品管理总局6日批准中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”在孟紧急使用。

这是孟加拉国批准在该国紧急使用的第二款中国新冠疫苗。孟政府于4月底批准中国国药新冠疫苗在孟紧急使用,并于5月下旬首次组织当地民众接种中国国药新冠疫苗。

孟加拉国1月下旬启动新冠疫苗接种工作。据孟卫生部门公布的数据,截至目前该国已接种新冠疫苗约900万剂。除两款中国新冠疫苗外,孟加拉国还批准了俄罗斯“卫星V”等3种新冠疫苗在该国紧急使用。

据孟卫生部门6月6日公布的新冠疫情数据,该国前一日新增确诊病例1676例,累计确诊810990例;新增死亡病例38例,累计死亡12839例。

(刘春涛)

